MyHumnaabHeIi 3Tan Beepoccniickoit 0uMITHa bl MKOALHUKOB o Xumuu 2017/18 yu.r.
Pemenue 3aganuii SKCIEPUMEHTAIBHOTO Typa

3amanue 7-8 Kiacca

1. IIpoBeneM pacyeT KOJIMYECTBA XJIOPUIA HATPUS U BOJbI, HEOOXOJUMOTO IS
npurotoBieHus 450 r 9% pacTBopa xJjopuaa HaTpusl.
PaccunTaeM Maccy xjiopuja HaTpus:

m(NaCl) = m(p-pa)-w(NaCl)/100 = 450-9/100 =40,5r (~ 40 1)
m(H,0) =450 - 40,5=409,51 (~410 )

[lepecunTaeM Macchl KOMIIOHEHTOB Ha UMEIOIIYIOCS MepHYI0 nocyay: 40 r xjopuaa
HATPHS — 3TO 2 CTOJIOBBIE JIOKKH 0€3 ropku; 410 r Bojbl — 3TO 2 cTakaHa U 2 YailHbIC
JIOKKH.
JIJ1s1 IpUTOTOBIIEHHS PACTBOPAa B €MKOCTh MOMEIIAIOT 2 CTOJIOBBIE JIOKKH (0€3 TOpKH)
XJIOpUJa HATpusl, JOOABIISIOT 2 CTaKaHa U 2 YailHbIE JIOKKHU TUCTUILIMPOBAHHOW BO-
IIbl, TIOCJIC YEro MOJyYEHHBIN pacTBOP TIIATEIBHO MEPEMENIUBAIOT JOKKOM J0 TMOJI-
HOTO pAaCTBOPEHUS COJIH.

2. TlpoBenem pacueT HeOOXOAMMBIN 1JIs1 pa3zdasieHus: pactBopa. B 400 r ¢du-
3UO0JIOTUYECKOTO PACTBOPA COAEPIKUTCS:

m(NaCl) =400-0,9/100 = 3,6 T,
910 cooTBeTCTBYET 3,6-100/9 =40 1 9% pactBOpa
m(H,0) =400-40=360T

IlepecunTaeM Maccbl KOMIIOHEHTOB, CUMTAasl INIOTHOCTH 9% pactBopa paBHbM 1,0
/M1, Ha UMeroLytocs MepHyto nocyay: 40 r ~ 40 mi1 pacTBOpa 3KBUBAJIEHTHO 2 CTO-
JIOBBIM M 2 4alHBIM JIOKKaM; 360 MJ1 BOJbI COOTBETCTBYET 2 CTaKaHaM BOJIbI 32 BhI-
YETOM 2 CTOJIOBBIX U 2 YaWHBIX JIOKEK.
JI1s1 IpUrOTOBJIEHUSI PACTBOPA B EMKOCTh IMOMEIIAKOT 2 CTaKaHa BOJIbI, MOCJE YEro
OoTOMpAIOT 2 CTOJIOBBIC W JIBE YallHBIC JIOKKHU BOJABI M MPUIMBAIOT 2 CTOJIOBBIC U 2
YyalHbIe JOKKU 9% pacTBOpa XJIopuaa HaTpHs.
Ilpumeuanue: 603M04CHbI UHBIE BAPUAHMBL KOMOUHAYUL MEPHOLL NOC)ObL.

Pa3bansioBka
Pacuer maccet NaCl u Bojb! a1 npurotoBieHust 9% pactsopa 3
[TepecyeT Macc Ha UMEIOIIIYIOCS] MEPHYIO ITOCYTY 2
Pacuer macc gyst mpurorosnenus 0,9% pactBopa 3
[lepecueT Macc Ha UMEIONIYIOCS MEPHYIO MTOCYTY 2
UTOIO 10 ©.




